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o Lighting arrangement with rated conduit of storage area

5.5, IS

FIESH  |Lights in storage area need to be installed with protective covers and conduits.

EUGSE

ST Already we have done.

SRR | ae=y 77

z Rb=00-2000

0y—0

s— a0

SIS CERIE]

28-09-2020: They have not taken any initiative for this yet. 13-09-2021 (CVV-
&S] 2): They don't take any action yet. 02/08/2022: Light without cover is found in
the storage area. 29.03.2023:Light without cover is found in the storage area.
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B Sealing status of penetration and openings in rated walls and slab

1
ARG
EOSIE]

.5, IS

S

Factory needs to close all the opening in the rated wall of the stair case by 2 hours
rated construction/enclosure or 1.5 hours rated doors.

EUESE
Ch/bt]

SR

oy Already we have done.

SRR

4SIGE!

S

Rh—a0—R00Y

RS
RCERISN

05-05-sa90

EEOE
IPE]

28-09-2020: They remove maximum of their penetration but some of penetration
still here as their fire door installation work is going on and other construction work
is running. 13-09-2021 (CVV-2): Some of penetration still here as their fire door
installation work is going on and other construction work is running. 02/08/2022:
Factory closed all penetration by fire rated construction and opening protection.
But hose box are installed inside the stair wall, so rating of the wall is not asper
standard. 29.03.2023: Factory closed all penetration by fire rated construction and
opening protection. But hose box are installed inside the stair wall, so rating of the
wall is not asper standard.
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N . .
! Management of combustibles in storage area
e 9

1
ARG
EOSIE]

©.3. IS

Combustibles are to be managed with good housekeeping. Storage facilities with
S no air-conditioning duct need to be minimum 2.9 m and when used as a storage

facility there needs to have a minimum clearance of one third the floor height from
the ceiling to the top of the storage stack.

oy Already we have done.
SEFHE| A1 77
QoRe 2b-55-2050

05-05-sa90

SIS ENGIEE]

28-09-2020: They have already started but need to being more organized in case
of height maintaining. 13-09-2021 (CVV-2): Management of combustibles in
&7 storage area not properly organized. 02/08/2022: Management of combustibles in
storage area is found compliant. 29.03.2023: Management of combustibles in
storage area is found compliant.



https://lima.dife.gov.bd/uploads/rtm/cap_item_details/22885/0/3.png
https://lima.dife.gov.bd/uploads/rtm/cap_item_details/22885/0/3.png
https://lima.dife.gov.bd/uploads/rtm/cap_item_details/22885/0/3.png
https://lima.dife.gov.bd/uploads/rtm/cap_item_details/22885/0/3.png
https://lima.dife.gov.bd/uploads/rtm/cap_item_details/22885/0/3.png

o Visibility and uniformity of exit signs

B2l
ARG
ROk
8.5, A
All required means of exit or exit access in buildings or areas requiring more than
IS |one exit shall be signposted. The signs shall be clearly visible at all times, where
necessary supplemented by directional signs.
EUGSE
Sk
W Already we have done.
R Clasdcl ClGIEGE]
3{%5 Ah-95=2050
el |
P ENGIEE)
28-09-2020: Found in factory. 13-09-2021 (CVV-2): They don't take any action
&7 yet. 02/08/2022:All exit signs are found illuminated. 29.03.2023:All exit signs are
found illuminated.
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B Availability of As built drawing with machine layout & escape route

1
ARG
EOSIE]

¢.5. IS

T Factory needs to prepare as built drawing with floor machine layout showing
means of escape with proper dimension.
EUESE

oy Already we have done.
FEFHE| L 71512
QoRe 24-92-208Y

W o—0bF—-2020
ST ERGIIEE)

28-09-2020: Found in factory. 13-09-2021 (CVV-2): It was found during the
visit. 02/08/2022: Completed. 29.03.2023: Completed.
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ﬁ_@gql Fire safety training from BGMEA or Fire service & Civil Defense or others

B2l
ARG
ROk
.5, P

S Fire manager/Director need to have safety training from proper authority & worker
of the factory should as far as possible be trained for use fire extinguisher.

EUESE

RhlkE]

FEEH|We will safety training from BGMEA or Fire service and civil defense or others

FES  |authority.

SEIPR | & 71212

% 24-92-208Y

;E:IT%@ SE—0b=2022

S [

SR
28-09-2020: They have started to take training of safety but no update document
found . Also , they have not fulfilled yet percentage of certified worker number.
13-09-2021 (CVV-2): Updated document was not found during the visit.

NRTT 02/08/2022: Factory has arranged training for their workers which is less than
18% of total worker. Factory need to arrange training 18% of total worker.
29.03.2023: Factory has arranged training for their workers which is less than 18%
of total worker. Factory need to arrange training 18% of total worker.
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EIERe] .
B Type of exit doors

1
ARG
EOSIE]

9.5, IR

S

All the exit doors need to be replaced by side swinging so that un-lockable doors
can be opened easily in the direction of evacuation without the use of a key.

EUESE
Ch/bt]

Already we have done.

SRR

PR

QY- —-R08Y

0C—0b—-202

ENGIEE]

28-09-2020: On Ground floor , still now they have not taken any initiative for exit
doors. 13-09-2021 (CVV-2): They don't take any action yet. 02/08/2022: All
exit doors at all floors are found with side hinged swing type fire rated exit door.
29.03.2023: All exit doors at all floors are found with side hinged swing type fire
rated exit door.
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B Handrail on both sides of stairways

3
ARG
ROk
b.S. I
FEFH  |Factory needs to provide handrail on both sides of all the stairways.
EUGSE
Sk
W We will provide handrail on both sides of all the stairways.
FERFHE| v 212
3{%5 2y-y2-205Y
m SE—0b=-2022
jgﬁq@’?ﬂ KNS
28-09-2020: Found in factory. 13-09-2021 (CVV-2): They don't take any action
RS yet. 02/08/2022: Both side handrails are found in both stairs. 29.03.2023:Both
side handrails are found in both stairs.
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ﬁ'@gql Adequacy of illuminated emergency light in floors and escape routes

1
ARG
EOSIE]

2.5, IS

T Factory needs to be installed with adequate illuminated emergency lighting in
floors, exits & stairs. (Escape route).
EUESE

S We will install illuminated emergency light in all floors.
FEFHE| L 71512
z RY—52 =20,y

Wﬂqﬁkﬂ o—0bF—-2020
ST ERGIIEE)

28-09-2020: Found in factory. 13-09-2021 (CVV-2): They don't take any action
yet. 29.03.2023: They don't take any action yet.
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o Availability of fire department pre-plan

1
ARG
EOSIE]

0.8, I

F4SFH  |Fire department pre-plan needs to be developed.
EUGSE

] We will take fire department pre-plan.

SR v 5l
z 08-0G¢—2049

S |80
SIS T T

28-09-2020: They are planning to contact with Fire Dept. 13-09-2021 (CVV-2):
&S] They don't take any action yet. 02/08/2022:No action taken yet by the factory.
29.03.2023:No action taken yet by the factory.




N | B . 1] .
Fire separation of final exit routes
RIS P

3
ARG
ROk
8.8, I
Bonded warehouse needs to be fire separated with 2 hours rated enclosure and 1.5
¥4 |hours rated doors or openings to the final exit-1 and Compressor area to be fire
separated with 4 hours rated enclosure and 2 hours rated doors or openings.
?j\"ﬂﬁ’(“ﬁ. .
FRAEH
e Already we have done.
SR v 5l
7{%5 58-06=2059
ST |
SRl
28-09-2020: On Ground floor they have not taken any initiative for separation.
But their design drawing already got approval. Already they are doing their
implementation work. 13-09-2021 (CVV-2): On Ground floor they have not taken
any initiative for separation. But their design drawing already got approval. Already
@ |they are doing their implementation work. 02/08/2022: Final exit route-2 ( 2nd
stair) is not separated from production area and compressor room. Final exit
route-1 is separated from the production area during the visit. 29.03.2023: Final
exit route-2 ( 2nd stair) is not separated from production area and compressor
room. Final exit route-1 is separated from the production area during the visit.
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R . . . L -
o Proper fire separation of child care within safe location

B2l
ARG
ROk
.. FHEHA
Childcare needs to be shifted in safe location or to be proper fire separated from
I
bonded warehouse.
EUESE
W ~|We will provide fire rated wall and door according to guideline.
TR | & 31
m@ : 58-06=2059
wenEe |,
§§$f4 ENGIED
28-09-2020: They donllt have any plan for building child care room in this
e infrastructure. 13-09-2021 (CVV-2): They donllt have any plan for building child
care room in this infrastructure. 02/08/2022: No childcare room found during the
visit. 29.03.2023: No childcare room found during the visit.




N | H .
Fir ration of stor r
B e separation of storage area

3
ARG
ROk
0.5, FEHH
T Storage area need to be protected with 2 hours rated enclosure & 1.5 hours rated
opening or doors.
EUESE
Rkt
W " |Already we have done.
SEITPTR| & B[
MH@ : $8-0G¢—-2059
ST |
SR
28-09-2020: On Ground floor , storage area they have not taken any initiative for
separation. But their design drawing already got approval. Already they are doing
their implementation work. 13-09-2021 (CVV-2): On Ground floor , storage area
e they have not taken any initiative for separation. But their design drawing already
got approval. Already they are doing their implementation work. 02/08/2022:
Storage area is not separated from the production area by fire rated door.
29.03.2023: Storage area is not separated from the production area by fire rated
door.
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‘ﬁﬁ%cfl Fire separation of boiler, generator, sub-station and chemical room

B2l
ARG
ROk
$8.5. I
T Boiler, generator and sub-station needs to be fire separated with 4 hours rated
enclosure and 2 hours rated doors or openings from proposed dying section.
EUESE
Ralkt]
I |Required rated fire doors and wall will install boiler, generator, sub-station and
I |chemical room as per timeline.
TR | & 31
% $8-0¢-20519
jF\WFF@S%” 08-05-2029
ST |
SR
28-09-2020: On Ground floor , Generator , boiler area- they have not taken any
initiative for separation. But their design drawing already got approval. Already
they are doing their implementation work. 13-09-2021 (CVV-2): On Ground floor
, storage area they have not taken any initiative for separation. But their design
drawing already got approval. Already they are doing their implementation work.
02/08/2022: Generator and substation is relocated from main building to utility
B3] building which is outside of the building. But Boiler room is still remain in the
ground floor of the factory building. Boiler room and compressor room are not
separated from the production area by fire rated opening protection.
29.03.2023:Generator and substation is relocated from main building to utility
building which is outside of the building. But Boiler room is still remain in the
ground floor of the factory building. Boiler room and compressor room are not
separated from the production area by fire rated opening protection.
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B\ Emat
MRIGES]

Fire and smoke protection of stairways

3
ARG
ROk
6.5 IEEN
All the exits (non rated ) connecting to the two staircases need to be protected
S with fire and smoke resistant enclosures and opening i.e. 2.0 hours rated enclosure
and 1.50 hours rated doors and provide a protected route from all though the
stairways to the final exits.
PR
Wﬁ@[- Already we have done.
SEITPTR | & 5[
MH@ : $8-0¢-20519
ST |
SR
28-09-2020: From 1st floor to top floor all exit have already connected with fire
door with protection of smoke resistant enclosure for staircase. 13-09-2021
(CVV-2): From 1st floor to top floor all exit have already connected with fire door
with protection of smoke resistant enclosure for staircase. 02/08/2022:At all
&S] floors stairs are separated from the production area by fire rated wall and fire
rated door. But in ground floor stair 2 is not separated from the production area.
29.03.2023:At all floors stairs are separated from the production area by fire rated
wall and fire rated door. But in ground floor stair 2 is not separated from the
production area.

TR ()
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o Protection and arrangement of vertical shaft (including lift core)

1
ARG
EOSIE]

30,8, IS

T Factory needs to protect the lift with 2 hours rated enclosure & 1hour rated auto

closing fire door.
EUESE
ChlbE]

oy We will provide 2 hours rated enclosure & 1hour rated auto closing fire door.
SEITPTR| & B[
QOTE $8-0¢-20519

08-05-2029

28-09-2020: For fire rating door & enclosure, they are doing their physical
implementation work. 13-09-2021 (CVV-2): For fire rating door & enclosure,
&S] they are doing their physical implementation work. 02/08/2022: Lift core is found
in the production area without any rated fire separation. 29.03.2023: Lift core is
found in the production area without any rated fire separation.
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o Maximum throw of hose pressure at highest point

3
ARG
ROk
59.8. I
T Install standard standpipe and hose system as well as fire pump system to ensure
required hose pressure at the highest and most remote part of the building.
EUESE
ChlbE]
I |We will ensure enough hose pressure at highest and most remote part of the
IS |building.
SEITPTR| & B[
% $8-0¢-20519
m 08-05-2029
ST |
Sl
28-09-2020: They started to install dedicated fire pump but not complete yet
according to approved design. 13-09-2021 (CVV-2): They started to install
B3] dedicated fire pump but not complete yet according to approved design.
02/08/2022: Standpipe system is found in the factory but not functional.
29.03.2023:Standpipe system is found in the factory but not functional.
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‘ﬁﬁ%cfl Availability of dedicated fire pump with sufficient capacity & backup power

3
ARG
ROk
Sb.S. PN
T Factory needs to have dedicated fire pump with backup power system & sufficient
capacity for achieve required pressure in the remote place of the factory.
EUESE
ChlbE]
W “|We will provide firepump.
SEITPTR| & B[
% $8-0G¢—-2059
m 08-05-2029
ST |
Sl
28-09-2020: They started to install dedicated fire pump but not complete yet
according to approved design. 13-09-2021 (CVV-2): They started to install
B3] dedicated fire pump but not complete yet according to approved design.
02/08/2022:Fire pump is found in the factory but not functional. 29.03.2023:Fire
pump is found in the factory but not functional.

(R)
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EEa T N . . .
o Availability of Siamese connection for fire department

B2l
ARG
ROk
9.5, I
Factory needs to install Siamese connection after installation of stand pipe system,
I
hose system and fire pump.
JNHECR
ChlbE]
W " |Already we have done.
ST & FIT]
W@Z 58-06=2059
wenEe |,
ST
ST |
SR
28-09-2020: They completed Siamese connection work but their installation of
fire pump still not okay. For that they can't connect it. 13-09-2021 (CVV-2):
They completed Siamese connection work but their installation of fire pump still
& not okay. For that they can't connect it. 02/08/2022: Fire department connection
is found in the factory but the valves are missing during the inspection.
29.03.2023: Fire department connection is found in the factory which is not
compliant( 750 GPM water is Demand) & also the valves are missing during the
inspection.
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